

鹤山首个镇级强村富民公司揭牌成立 增强村集体经济造血功能

江门日报讯(记者/湛磊 通讯员/杨翠婷 陈美霞)昨日,鹤山市址山镇腾云贸易有限公司揭牌仪式在址山镇云东村举行,这是鹤山市首个镇级强村富民公司。

址山镇农业资源丰富,是鹤山市优质粮主产区,但农产品加工企业和新型农业经营主体之间利益联结松散,缺乏村级整合主体,导致大部分特色农产品资源和村组闲置资源的经济价值未能得到充分开发。

为进一步强化基层党组织的经济引

领作用,持续壮大新型农村集体经济,激发农村资源资产要素活力,址山镇积极探索新模式,统筹整合全镇7个村,以“国资注入+多村合资”的股权合作模式,在鹤山全市率先成立镇级强村富民公司,为村集体经济发展搭建资金承载、资金运营、产业投资、项目建设和利益共享平台,推动村级集体经济持续稳定增收。

据了解,址山镇将聘请专业团队,做好强村富民公司的品牌化运营,线下为农户对接销售渠道,解决农户增产不增

收的问题;线上与址山镇的农产品、工业产品企业和主体签订合作协议,引入网络科技公司,结合网上销售、直播带货等形式,不断拓宽农产品、工业产品的销售渠道。

“我们的目标是,一年内,与址山各农产品加工企业、专业合作社、家庭农场和工业企业对接,积极拓展销售网络,构建产品销售配送体系;两年内,通过销售利润分红,使7个行政村的村级总收入超50万元。”址山镇强村富民公司相关负责人表示。

“成立强村富民公司,可以整合资源,在资源配置上进行跨村联动、联建、联营,通过出租、入股、共同经营、流转管护等方式,将‘散落’各村村的资源连点成线、聚线成面,增强村集体经济造血功能。”址山镇党委书记冯永强说。

接下来,址山镇将结合打造“址山优品”,做强强村富民公司,向深圳等大湾区城市推广址山特色农产品,擦亮址山米、址山腊味、云乡猪良龙眼等优质农业品牌,持续带动农民增收致富。

省政府办公厅到沙坪街道开展结对共建活动 推动纵向帮扶工作走深走实

江门日报讯(记者/何雯意 通讯员/容子欣)5月14日,省政府办公厅一行人员到沙坪街道开展结对共建活动,深入贯彻落实省委“1310”具体部署,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,推动纵向帮扶工作走深走实。

当天,省政府办公厅一行先后到鹤山市博物馆、弗兰卡集团、鹤山市城乡融合发展产业园、中东西龙舟文化长廊、渔文木舍文旅融合项目、西江美岸文创园、大雁山等地调研,深入了解鹤山历史文化、沙坪街道“工改工”成果及特色产业。

在随后召开的“百千万工程”座谈交流会上,省政府办公厅一行人员与鹤山市、沙坪街道就共建目标、共建内容等进行交流。会上,三方共同签订《党建结对共建协议书》,将共同推动鹤山城乡区域协调发展,深化“互联互通、融合共赢”制度机制。同时,不断深化党建工作,以高质量党建引领推动高质量发展。

接下来,沙坪街道将深化合作细节,建立长效机制,推动在共建中实现“经济得发展、群众得实惠、党组织共提升”的效果,让奋进“百千万工程”之路的底气更足,为鹤山高质量发展贡献更多沙坪力量。

以练为战 以战促训

鹤山市新一批民兵入队

江门日报讯(记者/张舜同 通讯员/曾昭飞 冯子恩)为持续推进民兵整组工作落地落实,夯实国防动员基础,5月11日,鹤山市2024年度民兵集中点验大会暨民兵出入队仪式在江门市国防教育基地举行。

当天上午11时,鹤山市基干民兵身穿迷彩服整齐列队,接受点验。随后,点验大会宣读民兵出入队人员名单和民兵干部任命命令,新入队民兵代表发言。

“我是中国民兵,我宣誓:服从中国共产党领导,积极参加国家建设……”在领誓人的带领下,全体民兵

庄严宣誓。“作为一名新时代基干民兵,我将严格遵守纪律,听从指挥,团结协作,不畏艰难困苦,勇于拼搏奋斗,随时准备为国家和人民挺身而出,高标准完成各项任务!”新入队民兵代表吕伟圣表示。

接下来,鹤山市人武部将围绕“平时服务、急时应急、战时应战”的总体要求,大力抓好民兵整组和军事训练等工作,坚持“以练为战、以战促训”,提高民兵队伍的快速反应和遂行任务的能力,切实打造听党指挥、能打胜仗、作风优良的民兵队伍。

龙口镇举办义诊活动 为退役军人送健康



活动现场提供测量血压、血糖等服务。

江门日报讯(文/图 记者/张舜同 通讯员/李泳欣)近日,鹤山市龙口镇退役军人服务站联合鹤山市中医院、龙口卫生院举办关爱老兵送健康义诊活动,弘扬双拥优良传统,让退役军人及其他优抚对象在“家门口”可享受较好医疗服务。

据悉,此次义诊活动为退役军人及其他优抚对象提供测量血压、血糖和个性化中医护理服务,包括艾灸、耳穴压豆、刮痧、中医推拿等。“您的血压有点高,感觉有什么不舒服吗?平时您有吃什么药吗?”义诊活动现场,医务人员热情

接待每一位前来就诊的退役军人及其家属,认真为他们做检查,向大家讲解日常保健、疾病预防等方面的知识,并耐心解答他们提出的问题。活动中,还有不少退役军人将自己的病历和各种检查资料带到现场向医生咨询,医生也从专业角度有针对性地给予了意见和建议。

“我老了,腿脚不灵活了,记性也差了,去医院不方便。如今‘家门口’有这种专业的免费检查和治疗,真是太好了!”80多岁高龄的退役军人李伯做完检查后,激动地说道。

古劳镇多措并举开展乡村绿化工作 扮靓“水乡美宅” 共绘绿美乡村

记者
走基层

一庭一特色,一步一美景,走进“岭南第一水乡”鹤山市古劳镇,村居小街内的民宅错落有致,成为绿美乡村的靓丽点缀。

近年来,古劳镇深入贯彻落实绿美广东生态建设部署,充分发挥基层党组织、党员干部在绿美乡村建设中的“两个作用”,系统构建党建引领乡村绿化工作机制,以创建“美丽庭院”为契机,打造“开门见景、推窗见绿”的绿美乡村。接下来,古劳镇将持续发挥“两个作用”,聚焦立标杆、树典型,推动打造更多接地气、聚人气的“美丽庭院”示范点,形成人人爱绿、人人寻绿、人人谋绿的绿美氛围。

文/图 江门日报记者 何雯意
通讯员 凌冲



李福强家的庭院种满了花草。

党员带头 打造“美丽庭院”样板

一个支部就是一座堡垒,一名党员就是一面旗帜。在绿美生态建设上,古劳镇注重引导各党组织、党员干部示范争先,发动一批“党员之家”“干部之家”“青年之家”作示范、当先锋,推动“美丽庭院”创建提质。目前,古劳镇共有3户省级“美丽庭院”特色示范点。

在古劳镇新村,一户农家小院吸引了记者的目光:小院干净整洁,种满绿树、果树、花卉,看上去郁郁葱葱,舒适之感油然而生。走入小院,村民李福强正忙着修枝铲草。

“虽然在工作岗位上退下来了,但是绿美生态建设关乎每一名古劳人。我作为老党员,不仅要大力支持,更要做好示范和标杆。”李福强说。据了解,李福强曾是新村的一名村民小组组长。在古

劳镇推动创建“美丽庭院”的过程中,他率先整治自家庭院环境,并在院内栽花种树,获评鹤山市“美丽庭院”示范点,为其他村民打造“美丽庭院”提供样板。

据悉,今年以来,古劳镇各级党组织累计开展“我在侨乡种棵树”等植绿爱日活动20余场次,661名农村党员在乡村绿化发挥带头作用,做好“五边”“四旁”环境整治,并通过栽花、种树等方式,为古劳增添绿彩。

借助“外脑” 勾勒美丽乡村“规划图”

“庭院大门两侧的空地上可以摆放一些特色绿植盆栽,围墙旁可以种一些三角梅、炮仗花等岭南爬墙绿植。”“村边、塘边可适当选种一些龙眼、荔枝等果树。”近日,在古劳镇双桥村,来自华南理工大学29名大学生以擦亮“岭南第一水乡”品牌为着力点,围绕双桥村的绿化

美化、美丽庭院规划等内容进行实地调研,并提出可行建议。

近年来,古劳镇积极发挥“双百行动”资源优势,多次邀请华南理工大学、广州美术学院、广东科技学院的学生到古劳镇开展社会实践活动,在乡村绿化、风貌优化、庭院美化、资源活化等方面,提供“新颖”“活脱”的好点子。

同时,古劳镇邀请北京巅峰智业旅游文化创意公司等专家团队,为打造更多“美丽庭院”提供专业技术支持。

此外,古劳镇农业综合服务中心技术人员还到各村(社区)开展乡村绿化培训,围绕绿植管护、“美丽庭院”打造等内容进行辅导,已累计培训村“两委”干部、村民小组组长100余人次,“头雁”护绿、创绿的能力得到显著提升。

多方联动 壮大绿美建设“施工队”

今年以来,古劳镇积极推动组织、妇联、团委、侨联、经发等部门联动,凝聚广大党员、人大代表、妇女、青年、侨胞、企业家等力量共同投身绿美建设。各级党组织、群团队伍已累计开展植绿活动30余场次,种植绿植11500余株,已筹集800万元善款助力“百千万工程”及绿美乡村建设。

同时,古劳镇不断健全农村人居环境长效保洁机制,组建“网格员+农村党员+志愿者”的“护绿”队伍,整治提升“五边”“四旁”环境。结合“直联机制”加强“美丽庭院”创建宣传,让更多群众自发扮靓庭院。经过努力,古劳镇已累计打造农村绿化美化点98个。

“乡村要绿、庭院要美,就必须群众、乡贤、侨胞、企业、商会等各种力量凝聚起来,形成合力。”古劳镇有关负责人表示。

鹤山启动防灾减灾宣传周 向市民普及应急救护基础知识



现场工作人员向群众开展防灾减灾宣传。 鹤山市应急管理局供图

江门日报讯(记者/湛磊 通讯员/王敏珊 李福杰)5月11日,鹤山市举办2024年自然灾害救助应急演练暨防灾减灾宣传周启动仪式,鹤山市级主会场和9个镇分会场通过单兵视频通讯系统协调同步开展演练。

本次演练模拟鹤山市发生地震、洪水等自然灾害,大批居民需要在户外进行安置,鹤山市减灾委启动自然灾害应急救助预案,

设置户外人员安置点并安置转移群众,确保群众有衣穿、有饭吃、有水喝,最大限度减轻灾害损失。

演练过程中,由鹤山市人武部、应急、消防、公安、卫健、沙坪街道应急救援队等组成的应急救援队伍迅速搭建救灾帐篷和功能性帐篷,并同步开展防疫消杀和治安巡逻。随后,在专业救援队伍的引导下,沙坪街道迅速、有序、安全组织受灾群众进入安置点。

此外,现场设置防灾减灾宣传摊位,展示应急救援装备,并向参观的市民群众派发宣传资料和纪念品。现场还有工作人员讲解AED设备(自动体外除颤器)的使用方法,向市民普及应急救护基础知识。

通过此次演练,鹤山市减灾委各成员单位进一步熟悉应急救助处置流程,为接下来更好地应对洪水、地震等突发事件后的人员转移安置工作奠定基础。

鹤山市召开工作动员会 做好火灾隐患整治工作

江门日报讯(记者/湛磊 通讯员/陈著斌)为深入开展火灾隐患重点地区整治工作,有效预防和遏制重特大群死群伤火灾事故发生,近日,鹤山市召开火灾隐患重点地区整治工作会议。

据悉,本次火灾隐患重点地区整治工作从4月22日持续至12月10日,重点对社会单位、“三小”场所、出租屋和工厂企业开展整治工作。会议分析研判

2023年鹤山市消防安全形势,就火灾隐患整治工作再部署、再细化、再落实。

据悉,址山镇是江门市火灾隐患挂牌督办镇之一。目前,该镇已制定了《址山镇火灾隐患重点地区整治工作方案》,明确工作目标、整治内容和标准要求、整治期限、工作步骤、工作要求等,确保高标准按期完成消防整治工作。

会上,广东伟强铝业科技有限公司、址山镇四九村委会相关负责人分别作为址山镇企业代表和行政村代表表态发言,表示将严格落实安全管理责任,做好隐患排查问题自查自纠,加强安全教育和培训,确保整治行动顺利进行。

会议指出,要吸取各类火灾事故教训,狠抓各类突出风险火灾隐患整治,做好消防安全重点工作。要提高认识,

增强抓好整治工作的责任感;全力抓好火灾隐患整治,切实强化各生产经营单位的主体责任,变“你要我改”为“我主动去改”;摸清底数,筑牢消防安全的工作基础;推广先进做法,健全乡镇火灾防控体系,筑牢消防安全意识防火墙;严格执法,坚决预防和遏制火灾事故的发生,全力维护好人民群众生命财产安全。

晴雨表
晴间多云

阳光短暂停留 下周雷雨趋于频繁

江门日报讯(记者/张舜同 通讯员/崔凤梅)据鹤山市气象台预计,鹤山5月17日,晴间多云,午后局部有阵雨;18日,多云到阴天,有(雷)阵雨,23-29°C;19日,阴天,有中到大雨,局部暴雨,22-28°C;20日,阴天,有大雨到暴雨,21-27°C;21日,阴天,有中到大雨,局部暴雨,21-27°C;22日,阴间多云,有(雷)阵雨,22-28°C;23日,阴间多云,有(雷)阵雨,22-28°C。

具体天气预报如下:
5月17日,晴间多云,午后局部有阵雨,22-30°C;
18日,多云到阴天,有(雷)阵雨,23-29°C;
19日,阴天,有中到大雨,局部暴雨,22-28°C;
20日,阴天,有大雨到暴雨,21-27°C;
21日,阴天,有中到大雨,局部暴雨,21-27°C;
22日,阴间多云,有(雷)阵雨,22-28°C;
23日,阴间多云,有(雷)阵雨,22-28°C。